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Milí čtenáři 
Hranického zpravodaje, 

po deseti letech jsme se rozhod-
li, a věřte, že s těžkým srdcem, 
změnit název našeho měsíční-
ku. Dnes proto Hranický zpra-
vodaj držíte v rukou naposledy. 
Od nového roku 2026 budete 
ve svých schránkách nacházet 
Zpravodaj města Hranice. Nic 
se pro vás nezmění, stále bude 
zdarma, stále jej bude připra-
vovat stejný tým a stále jej bu-
deme tvořit pro vás.

Důvodem našeho rozhodnu-
tí se stala stránka na Facebooku 
(FB), která vznikla před dvěma 
lety s identickým názvem naše-
ho měsíčníku. Vzhledem k tomu, 
že jsme si název Hranický zpra-
vodaj nezaopatřili ochrannou 
známkou, nejedná se o nic pro-
tizákonného. Z lidského hledis-
ka je to ale podle našeho názoru 
zavádějící a ze strany tvůrců FB 
profilu naprosto nekorektní.

Jejich stránka v  podstatě 
po celou dobu fungovala jako 
informační kanál pro občany 
města Hranice a v ničem jsme 
se navzájem neomezovali. To 
se změnilo několik měsíců před 
letošními parlamentními vol-
bami. Anonymní autor či autoři 
(poznámka redakce: FB profil 
neuvádí žádného konkrétní-
ho správce) se začal(i) štvavě 
a ne zcela pravdivě navážet do 
vedení města a jejich příspěvky 
začaly takzvaně padat na naši 
hlavu. Nemáme nic proti kon-
struktivní kritice, ale i svoboda 
slova a  demokracie mají svá 
pravidla, která je potřeba re-
spektovat. Bohužel to si mnoho 
lidí neuvědomuje. Podněcování 
k zášti, zesměšňování, urážky, 
nepodložené a nepravdivé infor-
mace či projevy, které poškozují 
druhé, a jejich veřejné šíření ne-
mají se svobodným slovem a de-
mokracií nic společného, právě 
naopak, jsou omezeny zákonem.

Na tomto základě jsme 
z naší strany započali s FB pro-
filem Hranický zpravodaj disku-
si o změně jejich názvu. K tomu 
ale nepřistoupili, a my jsme pro-
to dospěli k rozhodnutí, že nemá 
cenu se přetahovat. Po deseti le-
tech se tak loučíme s Hranickým 
zpravodajem a do nového roku 
vstoupíme jako Zpravodaj měs-
ta Hranice. Přeji vám i nadále 
pěkné čtení.

Adventní oslavy v  Hrani-
cích jsou v  plném proudu. 
Letošní velkou novinkou je 
vyhlídkové kolo na parkovi-
šti u Hasičárny Sparta.
Liba Mátlová

Kouzelná podívaná na měs-
to Hranice z pětatřicetimetrové 
výšky, pestrý kulturní program 
a  rozmanitá nabídka voňavých 
punčů. To vše slibují až do sobo-
ty 20. prosince Vánoce v Hrani-
cích, které odstartovaly poslední 
listopadový pátek, kdy byl slav-
nostně rozsvícen vánoční strom.

Po Olze Lounové, Jiřím 
Erlebachovi, Pavlu Hanusovi 
a  Vilému Čokovi vánoční jízda 
v Hranicích pokračuje. Adventní 
čas na Masarykově náměstí zpří-
jemní skupina Argema, která na-
hradí původně avizovaný koncert 
Ilony Csákové, dále Ota Balage 
s Balage Bandem či Roman Dra-
goun s kapelou Futurum. Zazní 
také melodie mladých kapel The 
People a July Morning, Ondřeje 
Fencla a  skupiny Hromosvod 
nebo přerovského Penzistoru. 

Rock i koledy
Spojení talentovaných muzi-

kantů v čele se zpěvákem Micha-
elem Foretem slibuje unikátní 
koncertní show Vánoce ROc-
KU. Živá kapela, vlastní reper-
toár a především největší světové 
i  české vánoční hity oděné do 
rockových a neotřelých aranží.

Chybět nebudou ani oblíbené 
revivalové kapely. Těšit se může-
te na nestárnoucí hity skupiny 
Katapult, až z Maďarska přijede 
Bryan Adams Tribute a vystoupí 
i  Michal Tučný Revival Band. 
Na náměstí se představí se svým 
vánočním pásmem každé pon-
dělí děti z místních základních 

škol nebo trubači ze Střední 
lesnické školy Hranice. Zazpí-
vat si společně vánoční koledy 
s celým Českem můžete ve stře-
du 10.  prosince od 18  hodin 
za doprovodu Pěveckého sboru 
Cantabile.

Vyhlídkové kolo
Nenechte si ujít dechberoucí 

pohled na celé Hranice z výšky. 
Městu Hranice se ve spoluprá-
ci s TV Mach podařilo s firmou 
Kigmax Hranice s. r. o. domluvit 
na závěr roku instalaci bělotín-
ského vyhlídkového kola do 
Hranic. 

Kolo o výšce 35 metrů a váze 
55 tun je umístěno na parkoviš-
ti u Hasičárny Sparta, aby z něj 
byl dobrý výhled na celé město. 
V provozu bude až do 4. ledna. 
Provozní doba bude ve všední 

dny od 17 do 22 hodin, v sobotu 
a neděli od 11 do 22 hodin. Na 
vyhlídkovém kole se nesveze-
te 24. a 31. prosince a 1. ledna 
2026.

Kluziště i betlém
Zabruslit si pod širým nebem 

můžete na náměstí od pátku 
5. prosince. Provoz kluziště je 
zdarma denně od 10 do 20 hodin 
až do 28. prosince. K dispozici 
bude i  půjčovna bruslí a  jejich 
broušení, obojí za poplatek.

 
Mikulášská nadílka

Vánoční oslavy v  Hranicích 
budou zahrnovat také tradič-
ní Mikulášskou nadílku. Ta se 
uskuteční ve dvoraně hranické-
ho zámku v  pátek 5. prosince 
od 16 hodin, kdy dorazí Mikuláš 
doprovázený čerty a anděly, aby 
obdarovali nejmenší návštěvníky. 
Rodiče mohou podepsané dárky 
donést do Informačního centra 
v přízemí zámku, a to v týdnu od 
1. prosince, nejpozději do pátku 
5. prosince do 14 hodin.

Silvestr v letním kině
Poslední večer letošního roku 

se můžete vydat i se svými dětmi 
opět do Letního kina Hranice. 
Promítání dobrodružné rodin-
né komedie Lilo & Stitch se 
uskuteční v úterý 31. prosince 
od 16 hodin. Během filmu bude 
možnost se ohřát pod plynovými 
teplomety a vrcholem i  rozlou-
čením se starým rokem se stane 
desetiminutový ohňostroj. Ob-
čerstvení je zajištěno po celou 
dobu akce. Areál bude zpřístup-
něn od 15.30 hodin a vstupné je 
50 korun. 

Aktualizovaný vánoční  
program najdete na straně 13 

www.kultura-hranice.cz

2 z kultury

Vyhlídkové kolo, kluziště či kapela 
Argema. Vánoční jízda pokračuje

35  metrů je výška  
               vyhlídkového kola

55  
tun je jeho váha

Vyhlídkové kolo z Bělotína.  
Foto: Kigmax Hranice



S  novým měřeným úsekem 
musí počítat řidiči na Hranicku. 
Konkrétně jde o úsekové měření 
v obci Milotice nad Bečvou, které 
bude probíhat v obou směrech.

Město má momentálně dva ra-
dary, zachycující okamžitou rych-

lost, které střídají osm stanovišť. 
Je to na Smetanově nábřeží (u kři-
žovatky s ulicí Partyzánská), dále 
v sadech Čs. legií, v ulici Žáčkova 
(u stadionu), v ulici Alešova (u via- 
duktu), v ulici K Nádraží v Dra-
hotuších, ve Velké, Valšovicích 

a Černotíně. Zároveň provádíme 
úsekové měření v  Býškovicích, 
ve Slavíči a nově v Miloticích nad  
Bečvou. Důvody pro umístění 
radaru na všech těchto místech 
jsou obdobné. Časté nedodržová-
ní rychlosti, zároveň přecházející 

chodci, v případě Žáčkovy ulice 
zejména děti a mládež a také pro-
jíždějící cyklisté.

Podrobnější informace o mě-
ření rychlosti radarem naleznete 
na www.mesto-hranice.cz/mere-
ni-rychlosti-radarem. � (bak)

Zápisy do prvních tříd zá-
kladních škol pro školní rok 
2026/2027 proběhnou v hranic-
kých základních školách v termí-
nu od 5. do 7. února 2026. Zápis 
se týká dětí, které dosáhnou šesti 
let věku do 31. 8. 2026, a  také 
dětí, kterým byl dříve povolen 
odklad povinné školní docház-
ky. K  zápisu budete potřebovat 
občanský průkaz zákonného zá-
stupce a rodný list dítěte. 

Odklad školní docházky 
je nově možný pouze pro děti 
s dlouhodobým zdravotním zne-
výhodněním nebo v případě ná-
hlé závažné změny zdravotního 
stavu. Pro odklad bude potřebné 
posouzení od odborného lékaře-
-specialisty nebo klinického psy-
chologa a doporučení školského 
poradenského zařízení, což je 
Pedagogicko-psychologická po-
radna nebo Speciální pedagogic-
ké centrum. � (bak)
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V Miloticích nad Bečvou přibyl radar na úsekové měření

Pozor, zápisy do 1. tříd budou budou tentokrát dříve

Vánoční slovo starosty
Milí 
spoluobčané,

prosinec je 
měsícem, kdy 
se svět kolem 
nás rozzáří 
světly a vánoč-
ně nazdobená 

města se promění v pohádková 
místa. Je to ale také období, na 
které myslíme už od léta s oba-
vami a  nervozitou. Stihnu na 
vánoční svátky všechno nachys-
tat, nakoupit dárky? Kdo přije-
de z rodiny, a kdo ne? A kdy? Co 
jsem zapomněl či zapomněla? 
Zkrátka, často se necháváme 
strhnout předvánočním sho-
nem, nakupujeme, pečeme, 
uklízíme, a zapomínáme na to 
nejdůležitější: na klid a pohodu.

Zkusme si letos advent užít 
jinak, s větším klidem a s úsmě-
vem. Místo stresu z dokonalé-
ho stromečku nebo dárků se 
raději zastavme u  šálku čaje 
nebo punče, zaposlouchejme 

se do koled a věnujme čas těm, 
kteří jsou nám nejbližší. Právě 
rodinná pohoda, společné chvíle 
a vzájemné porozumění jsou tím, 
co dává Vánocům jejich skutečný 
smysl.

Rádi bychom, abyste si tu 
správnou vánoční atmosféru 
a pohodu odnesli i z našich akcí, 
které jsme pro vás na prosinec ve 
městě připravili. Je toho hodně – 
vánoční trhy, koncerty, oblíbené 
kluziště, tradiční dřevěný betlém 
na náměstí. Letos navíc připravu-
jeme i novou atrakci – bělotínské 
vyhlídkové kolo, které vás vyve-
ze nad město a nabídne vám na 
něj i  jeho okolí nevšední výhled. 
Přijďte si užít tu pravou sváteční 
atmosféru, potkat sousedy a na-
čerpat energii do nového roku. 

A  když už mluvíme o  roce 
2026. I tento rok bude pro měs-
to rokem, kdy chceme, aby se 
opět něco nového vybudovalo, 
abychom si své okolí zkrášlili 
a zpříjemnili. Letos se nám po-

dařilo například opravit věž staré 
radnice a znovu zpřístupnit oblí-
benou vyhlídku, opravili jsme in-
teriér Zámeckého klubu, máme 
za sebou první etapu revitalizace 
nábřeží Kropáčova, zahájili jsme 
přestavbu budovy teplického ná-
draží na moderní infocentrum 
o  Propasti a  Hranickém krasu, 
rozjeli jsme projekt Senior taxi 
a samozřejmě opravili další chod-
níky a cesty. 

I v příštím roce nás čekají zají-
mavé výzvy. Především se v rámci 
výstavby vysokorychlostních tratí 
připravuje přesun vlakového ná-
draží a  vybudování nového do-
pravního terminálu, který spojí 
vlakové a  autobusové nádraží 
v jeden celek. Také v letošním roce 
jsme intenzivně jednali o budoucí 
podobě tohoto terminálu, protože 
jde o stavbu, která ovlivní podobu 
města a desítky let do budoucna 
jednání a příprava celého velkého 
projektu, na který je navázán i sil-
niční obchvat města a další akce. 

Chceme také dále pokračovat 
v  rozšiřování volnočasového 
areálu v lokalitě ‚Pískáč‘ a chys-
táme zde projekt na vybudování 
velkého moderního dětského 
hřiště. Zahájíme první etapy 
revitalizace sídlišť a budeme po-
kračovat v opravách chodníků 
a silnic. Pokud budeme úspěšní 
v dotačním řízení, zahájíme také 
výstavbu bytového domu s ná-
jemním bydlením. Bude toho 
opravdu hodně, ale to je ostatně 
každý rok, a jsem přesvědčen, že 
se máme zase na co těšit…  

Hlavně ale přeji nám všem, 
abychom do roku 2026 vstou-
pili s  pevnými nervy, dobrou 
náladou a  chutí plnit si svá 
předsevzetí. Ať se nám daří 
nacházet radost i v obyčejných 
dnech. Přeji vám krásný a klid-
ný advent, pohodové Vánoce 
a šťastný vstup do nového roku!

S úctou a přáním všeho dob-
rého� Daniel Vitonský,

starosta města Hranice



Den válečných veteránů si 
město Hranice připomně-
lo v  úterý 11. listopadu 
v 11 hodin u mauzolea na 
městském hřbitově. 
Petr Bakovský

V Hranicích bylo při této příle-
žitosti zpřístupněno mauzoleum, 
kde je pochováno na 1500 vojáků 
z 1. světové války, kteří zemřeli ve 
zdejší vojenské nemocnici. Záro-
veň byla od 14 do 16 hodin zpří-
stupněna stálá expozice Posádky 
Hranice v  kasárnách Generála 
Zahálky.

Za město položili věnce k po-
mníku obětí 1. světové války 
starosta města Daniel Vitonský 
a místostarosta Karel Machyl.

Den veteránů, nebo také Den 
vzpomínek, se slaví v tomto ter-

mínu jako připomínka ukončení 
krvavých bojů 1. světové války 
– 11. 11. 1918 v 11 hodin bylo 
podepsáno příměří, které boje 
ukončilo. Symbolem Dne vete-
ránů, symbolem padlých vojáků 

1. světové války se stal květ vlčího 
máku. To má svůj původ v básni, 
kterou v roce 1915 napsal kanad-
ský chirurg John McCrae, jenž 
sloužil na západní frontě, neda-
leko belgického města Ypres. 

Stejně jako loni jsme i  letos 
vylepšili dětské dopravní hřiště 
ve Studentské ulici. A opět díky 
podpoře Olomouckého kraje. 
Celkem jsme pořídili vybavení 
za 349 tisíc korun, z  toho nám 
Olomoucký kraj přispěl 244 tisí-
ci korun, dalších 105 tisíc korun 
doplnilo město Hranice. 

Na stávajícím dětském do-
pravním hřišti přibyla dětská 
jízdní kola v různých velikostech 
12, 16, 20 a 24, dále velký nůž-
kový stan o rozměru cca 6 × 3 m. 
Do tohoto stanu jsme pořídili sto-
ly a lavičky, které budou použity 
při pořádání různých akcí Besip 
a školských zařízení. Dále skla-
dovací kontejner, který poslouží 
k úschově nově pořízeného vyba-
vení dětského dopravního hřiště.

Pořízení vybavení přispěje 
k  rozvoji zvýšení bezpečnos-

ti a  ochrany dětí a  ke snížení 
rizika jejich úrazů v  silničním 
provozu. 

Vybavení dopravního hřiš-
tě jsme vylepšovali i v  loňském 
roce, kdy jsme pořídili zejména 
novou překážkovou dráhu na 
jízdu zručnosti, šlapací kárky, 
koloběžky a jízdní kola. Také loni 
byla celková hodnota investice 
přibližně 350 tisíc korun a také 
loni na ni přispěl Olomoucký 
kraj 244 tisíci korun. 

(bak)

Mapovou službu, která po-
máhá snadněji se orientovat na 
všech třech městských hřbito-
vech – ve Hřbitovní ulici, v Dra-
hotuších a U Kostelíčka mohou 
od roku 2023 využívat obyvatelé 
i návštěvníci Hranic. 

Na mapě lze nalézt přehled 
všech hrobových míst roztřídě-
ných podle typu. Snadno se dá 
vyhledat hrob konkrétního zemře-
lého podle jména nebo si dohledat 
hrobové místo podle čísla. Zobra-
zit lze také volná hrobová místa, 
která jsou k dispozici k pronájmu. 
Přímo na hřbitově pak aplikace 
poslouží i jako praktická navigace 
v  chytrém telefonu. Tato služba 
nalezla využití i v případě sestavo-
vání rodokmenu.

Pokud uživatel v aplikaci nara-
zí na nesrovnalost, může ji jedno-
duše nahlásit pomocí formuláře, 
který se zobrazí po kliknutí na 
vybraném hrobovém místě.

Občas se stává, že některý 
ze zemřelých není nahlášen na 
správě hřbitova Ekoltes Hranice 
(Hřbitovní 751 – budova smuteč-
ní obřadní síně, e-mail: sprava-
hrbitovu@ekoltes.cz) a hrobové 
místo tedy není vyhledáno. Nej-
častěji k tomu dochází při ukládá-

ní uren do hrobových či urnových 
míst. Připomínáme, že nahlášení 
uložení je povinností nájemce.

Mapu hřbitova najdete na 
webu města v sekci O městě → 
Mapové centrum. 

https://mapy.mesto-hranice.
cz/mapa/pasport-hrbitovu. �(bak)

Podle mapy můžete nalézt i hroby známých osobností – například prvního čes-
kého starosty Hranic JUDr. Františka Šromoty. Foto: Petr Bakovský
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Hranice si připomněly Den veteránů

Dopravní hřiště opět vylepšujeme

Můžete využívat internetovou mapu hřbitova

Upozornění
Upozorňujeme, že ve stře-

du 31. prosince je městský 
úřad z  provozních důvodů 
uzavřen. Omlouváme se a dě-
kujeme za pochopení.

Asistenti prevence 
kriminality se 
osvědčují

Hraničtí asistenti prevence 
kriminality se v Hranicích osvěd-
čují jak v terénu, tak i v prezentaci 
na veřejnosti. Například vypomá-
hají na přechodech pro chodce, 
při kontrolách ubytoven pro so-
ciálně slabší skupiny, kontrolách 
dětských hřišť, problémových 
lokalit či míst, kde se vyskytují 
bezdomovci.   

U  Městské policie Hranice 
působili čtyři asistenti prevence 
kriminality již od roku 2016. Po-
čet asistentů poté klesl na dva, ale 
město chce i nadále v tomto pro-
jektu pokračovat a využívat jejich 
zkušeností. Mzdy asistentů jsou 
od roku 2018 z 80 procent hra-
zeny z dotací Ministerstva vnitra 
České republiky. � (bak)

z deníku  
    strážníka

Poněkud mylně si typ své-
ho fordu vyložil jeden z řidi-
čů v Hranicích. Název c-max 
si vyložil asi jako „naCpu to 
tam maximálně“ a pokusil se 
ze svého pětimístného auta 
udělat menší autobus. Bohu-
žel pro něj narazil na hlídku 
městské policie. Pokud si 
ale myslel, že naši policisté 
neumějí do pěti napočítat, 
ošklivě se spletl. Ve voze totiž 
strážníci napočítali dohroma-
dy 8 lidí, z toho 4 děti a jedno 
miminko bez autosedačky. 
Následně přivolaná hlídka 
Policie ČR řidiči spočetla, 
že přeprava dětí bez auto-
sedačky ho bude něco stát. 
Přiúčtovala také pasažéra 
bez zapnutých bezpečnost-
ních pásů.     

Poté byla posádka zredu-
kována na maximální povo-
lený počet přepravovaných 
osob a  zbytek pokračoval 
v cestě na vlakové nádraží po 
svých. � (bak)

Foto: Petr Bakovský



Třídy s konceptem Světa vzdě-
lání na ZŠ Šromotovo v Hrani-
cích přinášejí inovativní přístup 
k výuce. Angličtina se tu učí od 
1.  třídy hravě a  prakticky, bez 
strachu z chyb. Děti mluví, zpí-
vají, hrají hry a  jazyk používají 
v běžných situacích. Díky tomu 
rychle získávají jistotu v mluvení, 
zlepšují výslovnost a angličtinu 
vnímají jako přirozenou součást 
života, nejen jako školní předmět.

„Můj syn si dnes sám vyří-
dí, co potřebuje, a to i v angličti-
ně. Na internetu si pouští videa 
v angličtině a všemu rozumí. Jsou 

momenty, kdy on rozumí a já jako 
rodič ne,“ popisuje maminka jed-
noho ze žáků třetí třídy.

Ve třídách s konceptem Svě-
ta vzdělání se děti učí jazyk přiro-
zeně, od písniček a her po rozho-
vory o každodenních tématech. 
Získávají sebevědomí a  nebojí 
se mluvit. V 5. třídě mohou slo-
žit Cambridge zkoušku A2 YLE 
Flyers, která ověřuje čtení, psaní, 
poslech i mluvení. Úspěšní žáci 
získají certifikát Cambridge.

Koncept vznikl v  roce 2013 
v  Prostějově a  dnes funguje na 
22 školách v ČR. Kromě anglič-

tiny rozvíjí i logické myšlení, ma-
tematiku, programování a osob-
nostní dovednosti.

„Chceme, aby děti byly ve 
škole šťastné, viděly smysl učení 
a  nebály se angličtinu používat 
i mimo školu,“ říká Tomáš Blu-
menstein, ředitel spolku.

ZŠ Šromotovo v  Hranicích 
plánuje otevřít další první třídu 
s  konceptem Světa vzdělání ve 
školním roce 2026/27. Informa-
ce a  termín schůzky najdete na 
webu školy nebo spolku.

Radomír Habermann, ředitel 
ZŠ a MŠ Hranice, Šromotovo

Drahotušská základní škola 
opět získala ocenění Zelená ško-
la Olomouckého kraje za školní 
rok 2024/2025. 

Ocenění se uděluje školám ak-
tivně se zapojujícím do realizace 
školního vzdělávacího programu 
environmentální výchovy a osvě-
ty a dosahujícím ve stanovených 
kategoriích v oblasti EVVO vý-
znamných úspěchů. 

Škola musela doložit svůj roč-
ní plán environmentální výcho-
vy, realizované programy a  za-

pojení do ekologických kampa-
ní. Zástupci kraje zejména klad-
ně ohodnotili velký rozsah akti-
vit v oblasti ekologické výchovy. 
Jde například o projekty Ukliď-
me Drahotuše, Vysaďme stromy, 
Den Země, výukové programy 
s  lesníky, činnost školního eko-
týmu, zbudování přírodní učeb-
ny, jednodenní exkurze a výukové 
programy v rámci EVVO, účast 
na přírodovědných soutěžích, 
Zdravá pětka, podpora recyklace 
a třídění odpadu. Cílem naší ško-

ly je motivovat žáky k ochraně ži-
votního prostředí a rozvíjet jejich 
kompetence k environmentálně 
odpovědnému jednání. 

Ocenění, které se vydává na tři 
roky, předal náměstek hejtmana 
Olomouckého kraje. Naše škola se 
pyšní tímto oceněním již podruhé, 
spolu s ním jsme obdrželi finanční 
odměnu. Ta bude použita na ná-
kup pomůcek pro zkvalitnění en-
vironmentální výuky na naší ško-
le.� Petra Sedláková,

ZŠ a MŠ Drahotuše

Čtrnáct žáků ze španělské-
ho městečka Enguera zamířilo 
se svými učitelkami v rámci pro-
jektu Erasmus+ na ZŠ 1. máje na 
výměnný pobyt. Hlavním cílem 
bylo navázání nových přátelství, 
spolupráce mezi dětmi a procvi-
čování anglického jazyka.

V rámci pestrého programu se 
žáci například zapojili do ekolo-
gické únikové hry, navštívili hra-
nické arboretum, nechyběla ná-

vštěva Zbrašovských aragonito-
vých jeskyní, Propasti a  oblasti 

Hůrka. Absolvovali také výlet do 
ZOO Lešná. 

Španělští žáci v  doprovodu 
svých hostitelů ze ZŠ 1. máje za-
vítali také na hranický zámek. 
Zde je přijal místostarosta měs-
ta Karel Machyl a vedoucí odbo-
ru školství, kultury a tělovýchovy 
Zuzana Foltýnová. 

Velké poděkování patří všem 
rodičům, kteří se o  děti během 
týdne starali a  připravovali pro 

ně odpolední a večerní program, 
a  také učitelkám, které se podí-
lely na organizaci celého pobytu 
a díky nimž mohl týden proběh-
nout hladce a s úžasnou atmosfé-
rou. „Holky, bez vás by to nešlo! 
Ráda bych také poděkovala vedení 
školy za podporu, vstřícnost a vy-
tvoření podmínek pro realizaci ce-
lého projektu Erasmus+,“ uved-
la Jana Březinová, koordinátorka 
programu Erasmus+. � (bak)

Hned dvě učitelky byly v říj-
nu městem Hranice oceněny za 
dlouholetou práci ve školství. 

První z oceněných je dlouho-
letá učitelka mateřské školy Pav-
lína Podzemná, která nyní už 
pětadvacet let pracuje ve škol-
ce Sluníčko v Plynárenské ulici. 

Město ocenilo také učitelku 
Stanislavu Škrobánkovou, kte-
rá působila ve školství dlouhých 
40 let, z  toho od roku 1999 na 
Základní škole 1. máje, kde jako 
zástupkyně ředitele prosazovala 
do výuky dopravní výchovu a vě-

novala se dětem se speciálními 
poruchami.� (bak)

Na ZŠ Šromotovo mluví děti anglicky už od 1. třídy

V Drahotuších obhájili titul Zelená škola v kraji

Španělští žáci navštívili ZŠ 1. máje v rámci programu Erasmus+

Město ocenilo učitelky za dlouholetou práci

školství 5

Angličtina 2025 – školství. 
Foto: archiv školy

Předání ocenění Zelená škola. 
Foto: ZŠ a MŠ Drahotuše

Místostarosta Karel Machyl předává 
kytici Pavlíně Podzemné.

Druhá zleva Stanislava Škrobánková. Foto: Vlastimil Mach

Předání ocenění Zelená škola. 
Foto: ZŠ a MŠ Drahotuše
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Podávat žádosti o  granty 
na podporu akcí v  jednot-
livých oblastech nebo na 
podporu investic můžete do 
5. ledna příštího roku. 
Petr Bakovský

Od 1. prosince až do 5. ledna 
2026 můžete podávat žádosti 
o granty na podporu akcí v jed-
notlivých oblastech nebo na 
podporu investic a  oprav tělo-
výchovných zařízení, kulturních 
zařízení a  zařízení sociálních 
služeb a na podporu oprav a ob-
novy v oblasti památkové péče 
podle Grantového programu 
města Hranice. Jde o oblasti kul-
tury, spolupráce partnerských 
měst, vzdělávání, tělovýchovy, 
sociálně-zdravotní, prevence 
kriminality, životní prostředí, 
dále oblast investice a opravy tě-
lovýchovných, kulturních a so-
ciálních zařízení a oblast oprav 
a  obnovy v  oblasti památkové 
péče.

Žádosti můžete podávat buď 
přes podatelnu, do 5. ledna 

2026 do 17 hodin, nebo datovou 
schránkou (q8abr3) do 5. ledna 
2026 do 23.59  hodin. Datová 
schránka má obsahovat jednu 
přílohu formátu PDF, kde bude 
naskenovaná kompletně celá 
žádost. Název předmětu datové 
zprávy bude ve formátu: Jméno 
žadatele – žádost – oblast – ná-
zev projektu.

Kontaktní osoba pro všechny 
oblasti:
Michala Kuchyňková
e-mail: michala.kuchynkova@
mesto-hranice.cz
telefon: 581 828 118

Bližší informace i žádost na-
leznete na stránkách města pod 
odkazem https://www.mesto- 
hranice.cz/clanky/dotace-granty.

V prosinci můžete žádat o městské dotaceV zámecké galerii 
promlouvají květiny

Výstava obrazů s  názvem 
Když květiny promlouvají od hra-
nické rodačky Radky Kunovské je 
až do 8. ledna 2026 k vidění v Ga-
lerii Severní křídlo zámku. 

Radka Kunovská (na snímku 
vlevo) propojuje malbu na tělo 
s  řeckými mýty a  květinovou 
symbolikou. Soubor velkofor-
mátových fotografií vznikl ve 
spolupráci s  Klárou Chrastino-
vou (Lara dekor), která vytvořila 
řadu květinových vazeb. Výstava 
nabízí poetické spojení lidského 
těla, barvy a příběhu.

Výstava je přístupná v provoz-
ní době MěÚ Hranice. Vstup je 
zdarma. � (mat) 

Foto: Jiří Necid

Výstava obrazů Michala Tom-
ka Zírání na umělou inteligenci 
a jiné obrazy je k vidění do 7. pro-
since v muzeu na Staré radnici. 
Vstup zdarma.

Po mnoho let se Michal To-
mek specializoval na restaurá-
torské činnosti, zejména na ob-
novu nástěnných maleb a obrazů. 
V současnosti se však plně věnu-
je vlastní umělecké tvorbě. Jeho 
malířská díla jsou charakteristic-
ká zpracováním vícevrstvých té-
mat, která čerpají inspiraci jak 
z fantaskních krajin, tak ze sym-
boliky archetypálních postav. Na 
jeho obrazech se pravidelně ob-
jevují poutníci, loutkáři, prova-
zochodci, motivy trojského koně, 
Minotaur očekávající svou roli 
nebo pes utržený ze řetězu. Jeho 
díla jsou zastoupena ve sbírkách 
Národní galerie v  Praze a  také 
v  mnoha soukromých sbírkách 
jak u nás, tak v zahraničí. � (mat) 

www.muzeum-hranice.cz

Michal Tomek přivezl umělou inteligenci a jiné obrazy

 Slavnostní vernisáž zahájila výstavu Michal Tomek – Zírání na umělou inteligenci a jiné obrazy v muzeu na Staré radnici 
ve čtvrtek 23. října. Foto: 4× Jiří Necid

Kultura je jednou z důležitých oblastí grantového programu. 
Foto: Petr Bakovský



Dějištěm jubilejní 100. re-
prízy putovní výstavy Fe-
nomén Igráček se stane 
Muzeum a galerie Hranice 
v Radniční ulici.  
Zbyněk Čech

Toto milníkové číslo potvr-
zuje dlouhodobou návštěvnic-
kou atraktivitu expozice mapují-
cí historii, výrobu i současnost le-
gendární české hračky. Výstava 
bude zahájena slavnostní verni-
sáží v pátek 12. prosince v 16 ho-
din. Mezi hosty nebude chybět 
‚maminka‘ Igráčka Marie Pavlič-
ková-Krejchová. Expozice Feno-
mén Igráček, kterou pořádá Inspi-
race Zlín ve spolupráci s Muzeem 
a galerií Hranice, českým výrob-
cem hraček EFKO a Technickým 
muzeem v Brně, bude v Hranicích 
k vidění do 15. února 2026.  

Originály pro Hranice
Český výrobce hraček firma 

EFKO k této příležitosti vyrobila 
limitovanou sérii 200 kusů sběra-
telských figurek Igráčků se zna-
kem města Hranice. Zájemci je 
budou moci zakoupit přímo v mu-
zeu, každá figurka má své číslo od 
1 do 200. Návštěvníci se mohou 
těšit také na originální neprodejné 
unikáty z rukou historika a mode-
láře Miroslava Svobody, konkrét-
ně mnicha Jurika a Josefa Heřma-
na Agapita Gallaše. 

„Jednou z  těchto postaviček 
vytvořených speciálně pro naši 
výstavu je mnich Jurik, stěžejní 
postava místní historie. Tento be-
nediktský mnich se podle faleš-
né listiny z roku 1169 podílel na 
vzniku města Hranic, kdy koloni-
zoval území, organizoval mýcení 
lesů a založil osadu. Druhou po-
stavičkou je malíř, lékař, spisova-
tel a  dobrodinec Josef Heřman 
Agapit Gallaš. Byl vojenským lé-
kařem ve Vídni, ale pro své zraně-
ní byl penzionován a od roku 1791 
se trvale usídlil v Hranicích. Věno-
val se léčitelství, malířství, historii, 
literatuře a osvětě. Ve svém domě 
měl veřejný špitál pro chudé, zalo-
žil veřejnou knihovnu a mimo jiné 
vydal obsáhlou sbírku Múza mo-
ravská, která patří dodnes k před-
ním dílům národního obrození na 
Moravě,“ přiblížil kurátor a  ve-
doucí střediska muzeum a gale-
rie v Hranicích Marek Suchánek. 

Speciální limitka
První výstava Fenomén Igrá-

ček byla uspořádána v roce 2011 

v Technickém muzeu v Brně. „Ni-
kdo z nás tehdy netušil, že se z této 
expozice stane tak populární for-
mát pro rodiny, školy a fanoušky. 
Do Hranic jsme k příležitosti 100. 
výstavy vyrobili speciální limitku 
200 kusů Igráčků, která bude k za-
koupení pouze v místním muzeu. 
Díky technologii potisku menších 
sérií ponese každý Igráček vlast-
ní originální číslo. Sběratelé si jis-

tě nenechají tuto jedinečnou edi-
ci ujít. Igráček dnes není jen hrač-
ka, ale i skvělý firemní dárek nebo 
maskot, figurky umíme customi-
zovat a zakázkově jsme je oblék-
li už do téměř 500 různých firem-
ních uniforem. Například jako 
pracovníka ČEZ, obsluhy občers-
tvení čerpacích stanic Shell, úřed-
níků hlavního města Prahy, repor-
téra Českého rozhlasu a podobně. 

Výčet by byl opravdu dlouhý,“ řekl 
k hranické výstavě majitel firmy 
EFKO Miroslav Kotík.

Organizátoři připravili ješ-
tě další překvapení, exkluzivně 
bude vystavena celá kolekce uni-
kátních figurek od modeláře a his-
torika Miroslava Svobody. V tom-
to rozsahu bylo dosud možné vi-
dět kolekci pouze v  sídle firmy 
EFKO v Novém Veselí.

Oslava české tradice
„Výstava Fenomén Igráček je 

pro nás oslavou české hračkářské 
tradice i nostalgie, která oslovu-
je publikum napříč generacemi. 
Často zaznamenáváme v návštěv-
ních knihách, že lidé vnímají svým 
dětstvím inspirovaný kontakt s Ig-
ráčky jako dojemný návrat k vlast-
ní vzpomínce. Zároveň je ale Ig-
ráček moderní hračka, která pro-
šla řadou inovací v designu, vý-
robních technologiích i tématech, 
a  dokáže tak zaujmout i  dnešní 
děti. Stá výstava je pro nás důka-
zem, že nejen historická hodnota, 
ale i živé pokračování českého de-
signu hraček má smysl a funguje 
napříč generacemi,“ dodala kurá-
torka výstavy Věra Stojar.

Vernisáž výstavy Fenomén Ig-
ráček se uskuteční v pátek 12. pro-
since v  16  hodin. Na vernisáži 
budou přítomni zástupci firmy 
EFKO, návrhářka Marie Pavlič-
ková-Krejchová, historik Miroslav 
Svoboda a zástupci města Hrani-
ce. Expozice je součástí programu 
vánočních trhů v Hranicích. Kro-
mě zážitků ze zahájení výstavy si 
tak můžete dopřát další kulturní 
zábavu. Od 17. hodin vystoupí na 
Masarykově náměstí Michal Tuč-
ný Revival Band a od 19. hodiny 
pak folk-rocková hudební skupina 
Ondřej Fencl a Hromosvod.

Společná výstava
Společně s výstavou Fenomén 

Igráček mohou návštěvníci zhléd-
nout v muzeu také vánoční expo-
zici manželů Ivany a Filipa Lan-
grových s  názvem Mezi nebem 
a  zemí. „Ivana Langrová před-
staví své plstěné betlémy, posta-
vičky a obrazy, vytvářené tradič-
ními postupy zpracování vlny in- 
diánských kmenů, se kterými se 
seznámila při cestách napříč ame-
rickým kontinentem. Výstavu do-
plní dřevěné sochy Filipa Langra,“ 
doplnil Marek Suchánek.

Vstup na výstavu je zdarma. 
Výstavu lze navštívit mimo pon-
dělí každý den. 

www.muzeum-hranice.cz

Jubilejní 100. reprízu putovní výstavy  
Fenomén Igráček uvede hranické muzeum

Prodejná limitovaná edice sběratelských figurek Igráčků se znakem města Hra-
nice ke 100. výstavy Fenomén Igráček v Hranicích. Foto: Firma EFKO

Neprodejné figurky mnicha Jurika a Josefa Heřmana Agapita Gallaše. 
Foto: Firma EFKO
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Výzva

Hranické muzeum připravu-
je výstavu o  hranickém souke-
nictví. V  rámci výstavy Heller 
vdova a syn bude připomenuta 
také dlouhá historie závodu na 
výrobu sukna, flanelu a módní-
ho textilního zboží, založeného 
Salomonem Hellerem v  roce 
1841. Hellerova továrna pat-
řila ve své době mezi největší 
hranické podniky. Po první 
světové válce vyráběla látky na 
pánské obleky, raglány a zimní-
ky, povlaky na kožichy, velury, 
flauše, látky na dámské kostýmy 
a pláště a vojenská sukna. To vše 
prodávala nejen v tuzemsku, ale 
i na Blízkém východě, v Egyptě, 
Turecku, Palestině a  Indii. Po 
druhé světové válce byla továr-
na znárodněna a  závod přešel 
do národního podniku Lodena 
v Novém Jičíně. Od roku 1959 

byl pak součástí státního podni-
ku Karnola, a to až do jeho defi-
nitivního konce v roce 1991.

Prosíme sběratele a  občany 
o  pomoc s  přípravou výstavy. 
Hledáme historické fotografie, 
dokumenty, brožury, letáčky, 
odznaky a nejrůznější předmě-
ty spjaté s hranickými závody – 
Hellerovou továrnou, Lodenou 
a Karnolou. 

Kontaktuje kurátora muzea na 
telefonním čísle 775 854 522 nebo 
na e-mailu kurator@muzeum- 
hranice.cz. � (ms)

Vánoční výstava na Staré 
radnici představí plstěné 
betlémy, postavičky a obra-
zy, z  nichž některé vznikly 
přímo pro naši galerii.

Marek Suchánek

Letošní vánoční výstavou 
bude v hranickém muzeu tvorba 
manželů Ivany a Filipa Langro-
vých. Vernisáž se uskuteční ve 
čtvrtek 11. prosince v 17 hodin 
ve Výstavní síni Staré radnice.

Ivana Langrová spolu se 
svým manželem Filipem emigro-
vala v polovině 80. let 20. stole-
tí do Ameriky, kde se při cestách 
po různých indiánských kme-
nech napříč kontinentem sezná-
mila s tradičními postupy zpra-
cování ovčí vlny. 

Poznala původní domorodé 
obyvatele střední a severní Ame-
riky a jejich způsoby, jak získávat 
vlněné plátno, barvit ho přírod-
ními barvami, příst a tkát na spe- 

ciálních stavech. V Novém Mexi-
ku si osvojila techniku plstění vl-
něné příze pomocí jehly, ve které 
záhy nalezla prostor ke svému vý-
tvarnému sebeurčení.

Po návratu do rodné země 
se manželé usadili na Valašsku, 
v malebném Santově poblíž Malé 
Bystřice. Tam žijí v  klidu v  ná-
ručí přírody a chovají ovce růz-
ných plemen, jež Ivaně poskytují 

vlnu rozmanité barevnosti i pes-
trosti materiálu. Vlnu si nejprve 
sama zpracovává – stříhá ji, pere, 
rozčesává a barví přírodními bar-
vami z vlastní zahrady – nejčastě-
ji používá kopřivu, plody černého 
bezu a přesličku. K plstění vlny 
používá mokrou a suchou meto-
du plstění nebo obě kombinuje.

V  její tvorbě nalezneme sa-
krální motivy, scény ze života 

našich předků, netradičně ztvár-
nění krajiny a  v  poslední době 
také díla abstraktní a koláže. 

Její díla jsou křehká, lyric-
ká a mají fascinující tiché kouz-
lo. Jsou často vystavována spo-
lečně s  dřevěnými sochami je-
jího manžela a byla k vidění na 
různých místech České republi-
ky, například na zámku Vsetín, 
v Kroměříži či v Táboře.

Filip Langr je řezbář a sochař. 
Nejčastěji sochá postavy a andě-
ly z různých druhů dřeva. Kaž-
dé má svou specifickou barvu. 
Používá například dřevo z  jab-
loně, ořechu, lípy, švestky nebo 
z modřínu. Štíhlé sochy kombi-
nuje s  křišťálem, achátem, ko-
rálem a  ametystem. Oči vytvá-
ří z hematitu a díky nim celá so-
cha ožívá.

Společná výstava Mezi ne-
bem a  zemí manželů Langro-
vých bude k vidění v muzeu na 
Staré radnici do neděle 1. února 
2026. Vstup je zdarma.

www. muzeum-hranice.cz

Dřevěné sochy a plstěné betlémy zkrášlí muzeum
8 z kultury a knihovny

Tvorba Ivany a Filipa Langrových. Foto: Romana Špačková a Jiří Necid

Foto: archiv Muzea a galerie Hranice

Poslední majitel Hellerovy továrny 
Stefan Heller. Zdroj: archiv Tomáše 
Perného

Dalším dílem popularizační 
literární přednášky pokračuje-
me po stopách současné litera-
tury jihoamerických států, ve 
vzdělávacím cyklu Atlas světo-
vé současné literatury. A  opět 
připomínáme, že návštěvníci si 
mohou, jako u předešlých před-
nášek, vytvořit sami na našich 
předtištěných materiálech pře-
hled o současných uznávaných 
spisovatelích a  jejich knihách 
podle světadílů. 

Do přehledu současné lite-
ratury dalších jihoamerických 
států nás opět slovem, obrazem 

i audio ukázkami uvede Daniel 
Jakubíček, pedagog Univerzity 
Palackého v Olomouci. Každou 
literární přednášku doprová-
zí i  výstavka knih z  fondu naší 
knihovny, která je inspirací pro 
další dobrou četbu. 

Přednáška je určena pro 
všechny čtenáře, kteří se chtějí 
nadále vzdělávat, objevovat nové 
literární horizonty. 

Zveme vás do studovny měst-
ské knihovny ve čtvrtek 4. pro-
since. Začínáme v  18  hodin. 
Vstup je zdarma. � (mj)

www.knihovna-hranice.cz

Hledáme fotografie a dokumenty 
k Hellerově továrně a Karnole

Přednáška zavede za horizonty 
současné literatury Jižní Ameriky

Provozní doba městské knihovny 
o vánočních svátcích

Čas roku 2025 spěje ke své-
mu konci adventem a dovršuje 
se krásnými svátky vánočními.  

Rádi bychom naše uživa-
tele informovali, jak bude ve 
vánočním čase naše knihovna 
otevřena.

Městská knihovna bude 
ještě 22. a  23. prosince fun-
govat v obvyklé provozní době 
do 17  hodin. Mezi vánoční-
mi svátky od pondělí 29. do 
31.  prosince bude uzavřena 
a zůstane uzavřena ještě i v pá-

tek 2. ledna 2026. V  novém 
roce vás opět rádi uvítáme 
v pondělí 5. ledna 2026.

Během celé doby ale bude 
nadále k dispozici náš návrato-
vý knižní box před knihovnou.

Vážení a  milí naši čtenáři 
a  čtenářky, přátelé knihovny, 
dovolte popřát vám pohodové 
adventní dny, ať vás dovedou 
do nejkrásnějších svátků poko-
je, radosti, lásky a nové naděje. 
Ať vám vše dobré vydrží i  po 
celý nový rok 2026. � (mj)



Přinášíme vám program 
vystoupení a akcí, které se budou 
v prosinci konat na Masarykově 
náměstí během tradičních 
vánočních trhů. Vstup na všechna 
vystoupení je zdarma.

Pondělí 1. prosince – 17.00
Vystoupení žáků 
Základní školy Drahotuše  
a Základní školy Struhlovsko

Středa 3. prosince – 17.00
Bryan Adams Tribute 
Room Service – nejpopulárnější 
Bryan Adams Tribute kapela 
v Evropě byla založena v roce 
2008. Vznikla jako pocta 
hudebním úspěchům kanadské 
hvězdy s cílem přenést 
atmosféru jeho fantastických 
koncertů přímo k fanouškům.

Pátek 5. prosince – 16.00
Mikulášská nadílka
Dětem bude Mikuláš a jeho 
pomocníci rozdávat dárky ve 
dvoraně hranického zámku. 
Rodiče mohou podepsané

balíčky donést do Turistického 
informačního centra na 
zámku v týdnu od 1. prosince 
a nejpozději do pátku 5. prosince 
do 14 hodin. 

Pátek 5. prosince – 17.00
Matěj Štrunc – Lidověk + 
Cover Katapult
Bicí, beaty a elektronika spolu 
s cimbálem, houslemi a dalšími 
akustickými nástroji. V šestičlenné 
sestavě zazní neskutečně živé 
a energické vystoupení proložené 
několika intimními skladbami. 
Dále vystoupí cover band kapely 
Katapult.

Sobota 6. prosince – 17.00
Argema + July Morning
Legendární moravská 
skupina Argema, jejíž hudbu 
znají a milují lidé po celé 
republice, opět zavítá do 
Hranic. Po jejím vystoupení 
bude následovat mladá 
desetičlenná kapela July 
Morning hrající pop-rock 
ovlivněný funkem, reggae 
a střípky mnoha jiných žánrů.

Pondělí 8. prosince – 17.00
Vystoupení ZŠ 1. máje

Středa 10. prosince – 18.00
Česko zpívá koledy
Tradiční celorepubliková akce, 
kdy se spojí regiony v celé 
republice a náměstí se rozezní 
vánočními koledami. Přijďte 
si zazpívat. Doprovázet bude 
Pěvecký sbor Cantabile.

Pátek 12. prosince – 17.00
Michal Tučný Revival Band + 
Ondřej Fencl & Hromosvod
Vzpomínka na legendu české 
country Michala Tučného. 
Produkce revivalu je 100% živě. 
V současné době je repertoár 
sestaven tak, aby zazněly 
skladby ze všech řadových alb. 
Hromosvod hraje folk-rock, který 
se díky nástrojovému obsazení 
vymyká tradičním proudům.

Sobota 13. prosince – 17.00
The People
Absolventi a studenti Janáčkovy 
akademie múzických umění 
v Brně, ale především 
dlouholetou praxí ostřílení 
muzikanti. Multižánrová kapela 
čítá třináct členů, kteří v různých 
proporcích hrají na trubky, 
trombony, saxofony, elektrickou 
kytaru, baskytaru, klávesy a bicí.

Pondělí 15. prosince – 17.00
Vystoupení žáků škol 
Vystoupení ZŠ Šromotovo + 
Trubači SLŠ Hranice.

Středa 17. prosince – 17.00
Michael Foret s kapelou
Seskupení talentovaných 
muzikantů v čele se zpěvákem 
Michaelem Foretem rozzáří 
advent v Hranicích vánočními 
hity v rockovém kabátu.

Pátek 19. prosince – 17.00
Penzistor + Ota Balage & 
Balage Band
Kapela Penzistor se vyznačuje 
bláznivými kostýmy a ještě 
bláznivější show s prvky punku. 
Hrají však typicky český rock. 
Následovat bude Ota Balage 
s kapelou. Vynikající český 
hudebník, dirigent a skladatel, 
který přivedl na scénu například 
Kamila Střihavku. 

Sobota 20. prosince – 17.00
Kameron + Roman Dragoun 
& Futurum
Kameron hraje rock s nádechem 
bigbítu. Nejprve hráli hudbu 
jiných interpretů, pak začali 
s vlastní tvorbou a utváří si tak 
svou rockovou image. Hranice 
již poněkolikáté přivítají přední 
osobnost brněnského rocku 
Romana Dragouna a jeho 
Futurum. 

Středa 24. prosince – 14.45
Štědrovečerní muzicírování
S žesťovým kvintetem Hraničáci 
budete putovat z Masarykova 
náměstí ke Kostelíčku, na 
městský hřbitov a pak až 
k Domovu seniorů v Hranicích.

Vánoce v Hranicích

Kalendář kulturních akcí
Vytrhnisikulturníprogram

Vytrhnisikulturníprogram



TIC HRANICE
	

Pernštejnské náměstí 1  
– přízemí zámku
Otevřeno:  
pondělí až pátek � 8.00 až 17.00  
sobota � 8.00 až 11.00

•	 Předprodej vstupenek
•	 Příjem plakátů na výlep
•	 Prohlídky s průvodcem

581 607 479
mobil: 777 499 892
infocentrum.zamek@
mkz–hranice.cz

infocentrum–hranice.cz

Infocentrum Hranice

tic_hranice

Pondělí 1. prosince – 15.30 
Mše

Pondělí 1. prosince – 18.30
Radek Kňura a Dáša Čočková 
– vánoční koncert

Úterý 2. prosince – 15.00
Jiří Nebeský – povídání 
o lázních

Čtvrtek 4. prosince – 15.30
Anna Hlochová – výživová 
doporučení

Pátek 5. prosince – 18.30
Ivan Huňa – country koncert

Pondělí 8. prosince – 18.30
Mila Starling

Úterý 9. prosince – 15.00
Hana Vitíková – mandaly 
z písku

Pátek 12. prosince – 18.30
Martin Foltýnek – večer 
s písničkou

Pondělí 15. prosince – 18.30
Radek Kňura a Dáša Čočková 
– vánoční koncert

Úterý 16. prosince – 15.00
Jiří Nebeský – povídání 
o lázních

Středa 17. prosince – 15.00
Hana Vitíková – mandaly 
z písku

Čtvrtek 18. prosince – 19.00
Holky Cestovatelky – Střední 
Amerika

Pátek 19. prosince – 18.30
Duo Alda – adventní posezení 
s písničkou

Pondělí 22. prosince – 18.30
Martin Foltýnek – večer 
s písničkou

Středa 24. prosince – 15.30
Radek Kňura – vánoční 
koncert

Lázeňský 
dům 
Janáček

Pondělí 1. prosince – 19.00 
Karel Caha a Věra Čechová – 
vánoční koncert

Středa 3. prosince – 19.00
Martin Foltýnek – večer 
s písničkou

Čtvrtek 4. prosince – 16.00
Lázeňská jóga

Pátek 5. prosince – 19.00
Petra Bágarová – zábavný 
večer

Sobota 6. prosince – 19.00
Radim Černý – kytarové 
posezení

Pondělí 8. prosince – 19.00
Petra Bágarová – zábavný 
večer

Středa 10. prosince – 19.00
Multisins – písně adventu

Čtvrtek 11. prosince – 16.00
Lázeňská jóga

Pátek 12. prosince – 19.00
Petra Bágarová – zábavný večer

Sobota 13. prosince – 19.00
Ashena – folkový recitál

Pondělí 15. prosince – 19.00
Petra Bágarová – zábavný večer

Středa 17. prosince – 19.00
Multisins – písně adventu

Čtvrtek 18. prosince – 16.00
Lázeňská jóga

Lázeňský dům Moravan

Kino Zbrašov
Promítání probíhá 
v Kulturním domě Zbrašov, 
Teplice nad Bečvou 99. 
V nabídce je vždy něco pro děti 
i pro dospělé.

Sobota 6. prosince – 19.00
Milion
Česká komedie. Milion je 
hodně peněz, o to spíš, když 
jde o milion eur. Co taková 
suma peněz dokáže udělat 
s jednou rodinou, ve které 
děda (Jiří Lábus) vyhlásí dost 
neobvyklou soutěž? Vstupné 
je 150 Kč.

Neděle 14. prosince – 16.00
Myši v akci: Vánoční past
Animovaná vánoční komedie. 
Když do myší domácnosti 
vtrhne lidská rodina hledající 
útočiště před městským 
shonem, začíná nečekaný 
souboj dvou světů – myši 
versus lidé. Výsledkem je 
napínavá podívaná, kde se 
ukáže, že i ty nejmenší bytosti

mají velké srdce. Vstupné je 
120 Kč. 

Sobota 27. prosince – 16.00
Pohádky po babičce
Loutkový animovaný film. 
Poutavý příběh tří sourozenců, 
kteří navštíví svého krátce 
ovdovělého smutného dědečka 
a vydají se na kouzelnou cestu, 
která ukazuje, jak jim může 
vyprávění pomoci zvládat 
životní výzvy a nalézt útěchu 
i naději ve světě fantazie. 
Vstupné je 100 Kč. 

Sobota 27. prosince – 18.00
Na horách
Česká romantická komedie. 
Hory byly vždycky dobré 
k pochopení, že na ničem moc 
nezáleží. Vyčistí duši, uklidní 
hlavu a připomenou, co je 
v životě důležité. Romantická 
komedie o nečekaném setkání 
a sebepoznání v nádherné 
horské krajině. Vstupné je 
140 Kč.

Sledujte náš profil  
na Instagramu  
@tic_hranice

POŘÁDÁTE 
ZAJÍMAVOU AKCI?
Napište nám na e-mail 
infocentrum.zamek@mkz-
hranice.cz nebo zavolejte na  
581 607 479.

PROGRAM AKCÍ
Navštivte webové stránky 
a vyberte si z pestrého programu 
akcí v Hranicích a okolí 
kultura-hranice.cz.

Sobota 3. ledna 2026 –  
8.00–15.00
Novoroční výstup na Helfštýn
Tradiční novoroční výstup 
na středověký hrad se opět 
uskuteční první sobotu po 
novém roce. Brány se veřejnosti 
otevřou od 8 do 15 hodin. 
Jednotné vstupné je 50 Kč.

Hrad 
Helfštýn



Čtvrtek 4. prosince – 18.00 
Za horizonty současné 
literatury Jižní Ameriky 
Přednáška Daniela Jakubíčka 
o knihách Jižní Ameriky. Koná 
se v Městské knihovně Hranice. 
Vstup je zdarma.

Čtvrtek 4. prosince – 19.00
Simona – Tichá noc
Vánoční stand-up show Simony 
Salátové. Ať chcete, nebo 
ne, Vánoce jsou za dveřmi – 
nejvánočnější stand-up všech  
dob vás nakazí tou pravou 
atmosférou. Kromě Simony 
vystoupí také dva ze tří 
střídajících se ‚skřítků‘: Diana 
Rennerová, Joe Trendy a Matej 
Makovický. Koná se v Sokolovně 
Hranice. Vstupenky přes GoOut. 
Vstupné je 890–990 Kč.

Sobota 6. prosince – 10.00
Mikuláš ve Zbrašovských 
jeskyních
Speciální prohlídky pro rodiny 
s dětmi. Lucifer nedodal 
Mikuláši do nebe Knihu hříchů, 
a ten tak nemůže obdarovat 
hodné děti. Proto byl anděl 
vyslán najít pomocníky, kteří 
budou ochotni jít do pekla pro 
Knihu hříchů a vše napravit. 
Pomůžete mu? Je možné pro 
děti přinést vlastní balíčky 
s nadílkou, ty odevzdáte před 
prohlídkou v Nebeské kanceláři. 
Prohlídky začínají v 10.00, 
11.00, 12.00, 13.30, 14.30, 
15.30 a 16.30. Vstupenky pouze 
online přes portál Zbrašovských 
jeskyní. Vstupné je 250 Kč 
dospělí, 150 Kč děti, děti do 

2 let zdarma, sleva na ZTP 
dle věku.

 

Čtvrtek 11. prosince – 17.00
Vernisáž: Ivana a Filip 
Langrovi – Dílo
Koná se na Staré radnici. 
Vstup je zdarma.

Pátek 12. prosince – 18.00
Folkové Vánoce s ForFolk
Zazní známé i méně 
známé písničky nejen 
s vánoční tematikou. Koná 
se v evangelickém kostele. 
Vstupné je dobrovolné.

Pátek 12. prosince – 16.00
Vernisáž: Fenomén Igráček
Koná se na Staré radnici. Vstup 
je zdarma.

Sobota 13. prosince – 17.00
Adventní koncert 
v Drahotuších
Zahraje skupina Oderská 
chasa. Výtěžek z akce bude 
použit na obnovu kříže před 
kaplí sv. Anny. Koná se v kostele 
sv. Vavřince. Vstupné je 
dobrovolné.

Pondělí 15. prosince – 18.30
Vánoční zpívání s HDPS
Předvánoční zpívání 
s Hranickým dětským pěveckým 
sborem se bude konat v galerii 
M+M. Vstupné je dobrovolné.

Středa 17. prosince –  
9.00–16.00
Vánoční dílna
Přijďte se do muzea na Staré 
radnici naladit na vánoční 
atmosféru a vytvořit si 
vlastní baňky z nejrůznějšího 
materiálu. Pobaví se malí i velcí. 
S sebou si vezměte chuť tvořit 
a 20 korun jako poplatek na 
materiál. 

Středa 17. prosince – 18.00
Adventní koncert
Adventní koncert v podání 
Ženského pěveckého sboru, 
Smíšeného sboru Parsong 
a zpěváků z Klubu seniorů 
Hranice. Koná se v galerii 
M+M. Vstupné je dobrovolné.

Čtvrtek 18. prosince – 19.00
Vánoční zpívání s přáteli
Tradiční předvánoční koncert 
hranických skupin TaV, 
Harmonia, LiThr, H-band, hostů 
a společné zpívání s publikem. 
Koná se v evangelickém kostele. 
Vstupné je dobrovolné.

Sobota 20. prosince –  
21.00–6.00
Vánoční Techno Rave No.3
Do Hranic dorazí zvuk  
a line-up, jaký naše město ještě 
nezažilo! Velká pražská jména 
jako Ansea, KØBOV, Paul Krist 

a Smokebomb – DJs, kteří hráli 
na Beats for Love a pravidelně 
roztančují kluby jako Roxy, 
Bike Jesus, Altenburg 1964, 
Radost a spoustu dalších. Koná 
se v KoolecBaru, Radniční 68. 
Vstupné je 100 Kč. 

Středa 31. prosince – 16.00
Silvestr v letním kině –  
Lilo & Stitch
Pojďme se společně rozloučit se 
starým rokem! Poslední večer 
letošního roku bude v letním kině 
patřit opět našim nejmenším. 
Promítneme film, který je 
hranou adaptací animovaného 
filmu z roku 2002, příběh 
Lilo, která nemá mnoho přátel 
a rozhodne se adoptovat psa. 
Místo toho však domů přinese 
mimozemský experiment 
vycvičený k hromadnému 
ničení. Při sledování filmu 
budete mít možnost se ohřát pod 
plynovými teplomety a vrcholem 
i rozloučením se starým rokem se 
stane desetiminutový ohňostroj. 
Občerstvení je zajištěno po 
celou dobu akce. Areál bude 
zpřístupněn od 15.30 hodin. 
Vstupné je 50 Kč.

Další akce v Hranicích

10. 12. 2025 
v 18.00 

Masarykovo náměstí  
Hranice



Kam na výstavy v Hranicích

Aktuální informace o výstavách a vernisážích  
sledujte na www.muzeum-hranice.cz  

a na Facebooku Muzeum a galerie Hranice

Do 7. 12. 2025 
Michal Tomek: Zírání na 
umělou inteligenci a jiné obrazy
Michal Tomek (narozen 1951 
v Praze) studoval umění v Praze 
a v Paříži. Většinu kariéry 
restauroval nástěnné malby 
i obrazy, například v Telči, 
Landštejně, Arcibiskupském 
paláci či na Karlštejně, a nyní se 
věnuje své vlastní malířské tvorbě.

11. 12. – 1. 2. 2026
Ivana a Filip Langrovi – Mezi 
nebem a zemí
Vánoční výstava představí tvorbu 
manželů Langrových. Ivana 
zpracovává vlnu tradičními 
způsoby, vyrábí plstěné betlémy, 
postavičky a obrazy, které doplní 
dřevěné sochy jejího manžela. 
Vernisáž se uskuteční ve čtvrtek 
11. prosince v 17 hodin.

12. 12. – 15. 2. 2026
Fenomén Igráček
Přijďte si zavzpomínat na
oblíbenou hračku 70. a 80. let
na putovní výstavu. Vernisáže
se zúčastní i Marie Pavličková-
Krejchová a Miroslav Svoboda.
Pro výstavu budou vytvořeny dvě
nové figurky – mnich Jurik a Josef
H. A. Gallaš. Vernisáž se koná
v pátek 12. prosince v 16 hodin.

Radniční ul. 1, Hranice, tel. 778 777 893, www.muzeum-hranice.cz 
Otevřeno: út–so 9.00–12.30 a 13.00–16.00, ne 9.00–12.30 a 13.00–17.00

Stará radniceStará radnice

Do 8. 1. 2026
Když květiny promlouvají – 
Příběhy psané barvou
Radka Kunovská je hranická 
umělkyně, která se věnuje malbě 
na obličej a tělo. Tentokrát 
svou malbu propojila s řeckou 
mytologií a symbolikou květin. 
Výstava nabízí poetické spojení 
lidského těla, barvy a příběhu.

Pernštejnské nám. 1, Hranice, tel. 581 828 114
Otevřeno: po a st 8.00–17.00, út a čt 8.00–14.00, pá–so–ne zavřeno

Galerie Severní křídlo zámkuGalerie Severní křídlo zámku

Můžete se potěšit krásou 
minerálů z České republiky 
i z celého světa v soukromém 
muzeu místního sběratele 
Petra Čočka. Ve svém 
domě představuje kolem 
tisícovky nerostů, minerálů 
a polodrahokamů a naleznete 
zde také zkameněliny dávných 
živočichů i rostlin ve stáří až 
400 milionů let. Sběratel sám si 
hodně si cení jantaru z Bílých 
Karpat, dvojnásobné rarity, protože se jedná o moravský jantar 
a navíc je to zkamenělá pryskyřice z listnatých stromů. O každém 
kameni dokáže majitel sbírky říct spoustu zajímavých informací.

Střítež nad Ludinou 123, tel. 737 771 826
Otevřeno: po předchozí telefonické domluvě

Malé muzeum minerálůMalé muzeum minerálů

S bohatou a zajímavou historii 
Potštátska a jeho okolí, včetně 
místních částí a zaniklých 
obcí na území vojenského 
výcvikového prostoru Libavá, 
se seznámíte v pestře sestavené 
expozici, jejímž předmětem 
je historický příběh Potštátu 
od dob hrabat Walderode přes 
odsun Němců a dosídlování 
Sudet až po konec 20. století.

Zámecká 1, Potštát, tel. 581 624 275, www.potstat.cz
Otevřeno: st 13.00–16.00 hodin nebo po předchozí telefonické domluvě

Expozice o historii PotštátskaExpozice o historii Potštátska

Do 30. 12. 2025
Výstava vánočních stromečků
Již tradičně se hranická 
podloubí v centru města 
přemění ve výstavu dřevěných 
vánočních stromečků. Jejich 
zkrášlení si každoročně berou 
na starosti děti ze školek, 
žáci ze základních i středních 
škol, lidé z různých místních 
institucí a spolků. Společně tak 
s výzdobou hranického náměstí dotvářejí vánoční atmosféru.

Zámecká a Radniční ulice, Hranice
Přístupné: nonstop

Horní a dolní podloubíHorní a dolní podloubí

Do 21. 12. 2025
Tradiční výstava betlémů
Již jednatřicátý ročník oblíbené 
předvánoční výstavy betlémů, na 
které k vidění betlémy z různých 
materiálů a další vánoční ozdoby. 
Výstava je prodejní, potěšte své 
blízké originálním dárkem pod 
stromeček.

16. 1. – 5. 2. 2026
První salon výtvarníků
Výstava, která vám umožní prohlédnout si obrazy, fotografie 
a dřevořezby mnoha místních výtvarníků. Kromě toho poskytuje 
možnost porovnání různých motivů, technik a způsobů tvorby. 
Vernisáž se koná v pátek 16. ledna v 17 hodin.

Jurikova 16, Hranice, tel. 581 602 148, www.galeriemm.wordpress.com 
Otevřeno: st–ne 13.00–17.00 (dopoledne na zazvonění nebo 
po předchozí domluvě)

Galerie M+MGalerie M+M





14 KPH Hranice

Apollon Quartet
Kdy: pondělí 19. 1. 2026
Začátek: 18.00
Kde: Koncertní sál, Hranice

Kvarteto Apollon spolupracuje s řadou 
českých skladatelů, a to jak v oblasti klasic-
ké hudby (Z. Lukáš, P. Trojan, O. Kvěch, 
J. Filas, J. Gemrot), tak v jazzu (K. Růžička, 
E. Viklický, V. Eckert, Z. Zdeněk), kteří svá 
díla v mnohých případech kvartetu věno-
vali. Kvarteto Apollon je vyhledávané i pro-
ducenty domácích i zahraničních popových 
a rockových skupin. Za mnohé jmenujme 
spolupráci s Rodem Stewartem, The Level-
lers, Dougem Wimbishem, Petrem Bende, 
Divokým Billem, Ready Kirken a mnoha 
dalších. Kvarteto Apollon můžete slyšet i ve 
slavném filmu Obsluhoval jsem anglického 
krále režiséra Jiřího Menzela.

Lukáš Dvořák
Kdy: pondělí 2. 2. 2026
Začátek: 18.00
Kde: Evangelický kostel, Hranice

Lukáš Dvořák je absolventem Pražské 
konzervatoře v oboru hry na varhany, kte-
rou vystudoval u Jana Kalfuse. V současné 
době pokračuje ve studiu varhan na Akade-
mii múzických umění v Praze ve třídě Pavla 
Černého a zároveň započal se studiem di-
rigování na Pražské konzervatoři. V uply-
nulém akademickém roce studoval v rámci 
zahraniční stáže na Royal Danish Academy 
of Music v Kodani pod vedením varhanice 
Moniky Melcové. Od svých osmnácti let 
působí jako II. varhaník při Královské ko-
legiátní kapitule na pražském Vyšehradě 
a současně u sv. Mikuláše v Humpolci.

Clara Novak
Kdy: pondělí 23. 2. 2026
Začátek: 18.00
Kde: Koncertní sál, Hranice

Clara Novak se narodila v Brně do hu-
dební rodiny jako druhá dcera skladatele 
Jana Nováka. Po několika letech stráve-
ných v Dánsku a Itálii pokračovala ve stu-
diu na Vysoké hudební škole (Hochschule 
für Musik) ve Stuttgartu u profesora Klau-
se Schochowa. Později se přestěhovala do 
Paříže, kde pokračovala ve studiu na Con-
servatoire National Supérieur de Musique 
de Paris u Michela Debosta. Clara Novak 
vyučovala v Paříži a ve španělské Valencii 
a vedla mistrovské kurzy v Evropě, Jižní 
a Střední Americe i Asii. V současné době 
působí jako odborná asistentka hry na 
flétnu na Soochow University v  Suzhou 
v Číně.

Fialová & Paulová
Kdy: pondělí 16. 3. 2026
Začátek: 18.00
Kde: Koncertní sál, Hranice

Anna Paulová je česká klarinetistka, 
která se etablovala jako sólistka a komorní 
hráčka. Vystudovala Pražskou konzervatoř 
a Akademii múzických umění v Praze, kde 
se specializovala na hru na klarinet. Jako 
sólistka spolupracovala s předními českými 
orchestry, včetně České filharmonie a Praž-
ské komorní filharmonie. 

Kristina Fialová je renomovaná česká 
violistka, uznávaná na mezinárodní hudební 
scéně. Po absolutoriu brněnské konzervato-
ře pokračovala ve studiu na Hochschule für 
Musik Carl Maria von Weber v Drážďanech, 
Royal Danish Academy of Music v Kodani 
a Akademii múzických umění v Praze. 

Señoritas
Kdy: pondělí 13. 4. 2026
Začátek: 18.00
Kde: Koncertní sál, Hranice

Absolventky konzervatoří, Janáčkovy 
akademie múzických umění a  kolegy-
ně v  Městském divadle v  Brně. To jsou 
Señoritas. Spojuje je láska k hudbě, přá-
telství i moravská metropole. I přesto, že 
vystudovaly obory zaměřené na klasickou 
hudbu, jsou žánrově nespoutané. Proto 
v jejich bohatém repertoáru najdete aranže 
filmových melodií, populárních písní a roc-
kových skladeb. Spolu s  ženskou energií 
přináší vášeň, šmrnc a eleganci.

Bella Adamova & Ahmad Hedar
Kdy: pondělí 4. 5. 2026
Začátek: 18.00
Kde: Koncertní sál, Hranice

Mezzosopranistka Bella Adamova se 
na koncertních a operních pódiích věnuje 
širokému spektru hudebních období, žánrů 
a kultur od baroka po současnost. Je maji-
telkou výjimečné barvy hlasu a patří mezi 
nejzajímavější české pěvkyně. Na svém kon-
tě má mnoho ocenění z prestižních meziná-
rodních písňových soutěží. Vystoupila na 
významných pódiích a festivalech. Na klavír 
Bellu doprovodí vynikající klavírista Ahmad 
Hedar, který je jedním z nejvyhledávanějších 
operních korepetitorů v České republice.

www.kultura-hranice.cz

Kruh přátel hudby Hranice slibuje kouzelnou zimu i jaro



rozhovor 15

Malá žena s velkým srdcem. 
Vím, že jsem tak galeristku 
Annu Musilovou nazvala už 
v jednom rozhovoru, ale ne-
můžu prostě jinak. Anička 
je ten nejlaskavější a nejobě-
tavější člověk na světě, kte-
rého znám. Křehká, drobná 
dáma s obrovskou energií. 

Anička Musilová je pevně spja-
tá s hranickou galerií M+M. Zalo-
žili ji spolu s manželem, řezbářem 
Josefem Musilem, na jaře 1995. 
První výstava byla zahájena na 
Bílou sobotu, vystavena byla díla 
malíře a řezbáře, který dlouhá léta 
žil a  tvořil v  Hranicích, Zdeňka 
Smejkala a řezbáře Josefa Musila. 
V roce 1995 se uskutečnila i první 
Výstava betlémů, která dodnes pa-
tří v galerii M+M k těm nejnavště-
vovanějším.

Na rozhovor jsme se potkaly 
začátkem listopadu, a kde jinde 
než přímo v galerii M+M. Zde už 
byly přípravy na výstavu betlémů 
v plném proudu. Anička postavi-
la na čaj a provedla mě právě při-
pravovanou výstavou. I po jede-
natřicáté ji chystá s  velkou lás-
kou, pro radost a potěšení všech 
malých i velkých návštěvníků. 

Tady to vypadá nádherně, všu-
de kolem už jsou Vánoce. Co letos 
lidé všechno uvidí?

Samozřejmě dřevěné betlémy, 
ty mám nejraději. Ty jsou skuteč-
ně nejvzácnější mezi tím vším. 
Máme tu ale i papírové, keramic-
ké, paličkované, vyšívané i háč-
kované. A mimo betlémů zde bu-
dou perníčky, andělíčci, sněhulá-
ci a ozdoby z nejrůznějších mate-
riálů, vánoční věnce, svíčky, růz-
né drobnosti i hračky pod stro-
mečkem, prostě všechno to, co 
štědré Vánoce nabízejí.

Na každou výstavu se tě-
ším. Mám ráda lidi, těším se 
na ně a  mám velkou radost, že 
u mě chtějí vystavovat a že mů-
žou předvést, co umí. Třeba ten 
kamenný betlém pana Voldá-
na z Drahotuš, na jeho podobě 
se podílela celá rodina. Když byl 
děda se svými dvěma vnuky na 
procházce, jeden z nich našel ka-
mínek a říkal: „Dědo, podívej, vy-
padá jako Ježíšek.“ A to byl prv-
ní impuls pro tento kamenný bet-
lém. Začali hledat a sbírat kamín-
ky, které by se do betlému hodi-
ly. Našli kamínky připomínající 
ovečky, velblouda a děda potom 
udělal z drobných kamínků krás-
nou chaloupku. Pro ně to byla ra-
dost, že mohli něco tvořit. Vůbec 

nemysleli na to, že jednou bude 
vystaven tady v galerii. Vytvořili 
si betlém z něčeho originálního, 
z něčeho, co je úžasné. A vlastně 
už pár let jim říkám, ten kamen-
ný betlém tu nesmí nikdy chybět.

Co pro tebe znamenají Vánoce? 
Vánoce, vlastně celý advent je 

slavnostní, pořád se něco chystá 
a člověk má v tom šedivém podzi-
mu radostnou náladu. Najednou 
je všude hudba, koncerty a zpěv. 
Toto období miluji, to těšení, shá-
nění dárků a snahu udělat něko-
mu radost.

Vzpomeneš si na Vánoce, kdy 
jsi byla ještě malá holka?

Jako malá jsem strávila čty-
ři roky v Dětském domově Dag-
mar v  Brně. Možná to, Libu-
ško, víš. Doma v rodinném kru-
hu jsou krásné Vánoce, ale i v do-
mově nám vždycky vystroji-
li krásné Vánoce se vším všudy. 
Měli jsme tam moc pěkný kolek-
tiv. V  dětském domově pro nás 
advent začal Mikulášem. Vždyc-
ky jsme jak ťoupci seděli a čekali. 
V jídelně, která byla velká a kde 
jsme dělali i různé besídky, bylo 
nachystáno tolik balíčků, kolik 
nás tam bylo. To už jsme věděli, 
že se něco chystá, byla tam slav-
nostní nálada a jako děti jsme už 
chtěli být strašně hodní, ale hlav-
ně jsme byli napjatí. Z chodby se 
pak nejdříve vynořil čert a  pak 
přišel Mikuláš. Všichni jsme mu-
seli odříkat básničku nebo jsme 
zazpívali nějakou písničku. Po-
tom jsme dostali každý dáreček. 

Všichni stejně, oříšky, pomeran-
če a jablíčka.  

V  domově jsme mívali vel-
ký strom až ke stropu a ten jsme 
jako děti vždycky zdobili. Na 
Štědrý den se tam dodržova-
lo dvanáct chodů a u stromečku 
jsme vždycky všichni zpívali kole-
dy každý večer až do Třech králů. 
To období jsem milovala. 

To jsou krásné vzpomínky, ale 
přiznám se, že dětský domov ve 
mně spíš vzbuzuje samotu. 

Maminka mi chyběla vždyc-
ky, ale nemůžu říct, že bych měla 
nějakou újmu. Vídaly jsme se do-
cela často. Maminka hrála krás-
ně na klavír, často za mnou cho-
dívala na návštěvu, a když jsme 
měli různé besídky, tak ji zva-
li a hrávala nám. Maminka byla 
velmi vzdělaná, měla obchodní 
školu, státnice ze tří jazyků, vy-
studovala konzervatoř ve hře na 
klavír a za mlada hrávala dokon-
ce v  ostravské filharmonii. Za-
žila krásné roky, ale také velmi 
mnoho útrap. V době, kdy jsem 
se narodila, zůstala sama a  ne-
měla se mnou kam složit hlavu. 
Trvalo čtyři roky, než si mě moh-
la vzít z  dětského domova zase 
k sobě. Ale nevzpomínám na to 
ve zlém. Byl to krásný domov. 
Vedli nás tam ke slušnosti, k po-
řádku a obětavosti jeden k druhé-
mu. Byli jsme opravdoví kama-
rádi, neměli jsme si co závidět. 
Všechno jsme tam dělali kolek-
tivně, všichni jsme byli kamará-
di a drželi jsme při sobě. Jak byl 
nějaký průšvih, tak se i kolektiv-

ně klečelo (smích). Prostě jeden 
za všechny, všichni za jednoho.

Vzpomeneš si i  na některou 
z vychovatelek?

Měli jsme úžasné vedení, paní 
správkyni jsme milovali, byla jako 
naše maminka, říkali jsme jí Du-
dunko. Dokonce, když už jsme 
byli dospělí a  ona už byla v  dů-
chodu, pár se nás domluvilo a je-
den den v roce jsme ji navštěvo-
vali doma v Kloboukách u Brna 
a vzpomínali jsme. Jmenovala se 
Anastázie Šedivá a i za války pro 
nás chtěla jen to nejlepší, aby-
chom nepocítili žádné strádání. 

Dodržovali jste vánoční zvyky 
i s manželem a vašimi dětmi?

Samozřejmě. Když byly naše 
děti malé, připadalo jim, že je 
hrozně napínáme. Nejdříve jsme 
povečeřeli, pak se rozkrojilo jab-
líčko, pouštěli jsme si lodičky ze 
skořápek a je jasné, že děti už byly 
nedočkavé a vždycky říkaly, tati, 
ty to zdržuješ (smích). A až pak, 
když se manžel vytratil a zazvonil 
zvonečkem, mohli jsme jít všich-
ni společně ke stromečku. Jenže 
to jsme ještě zpívali koledy a až te-
prve potom se děti vrhly na dár-
ky (smích). Bývalo to moc krásné 
období. To ještě bývalo hodně sně-
hu a Vánoce byly takové krásnější.

Aničko, ve svých letech jsi stále 
nesmírně aktivní, nejenže chystáš 
během roku několik výstav a kon-
certů ve své galerii, pořádáš za-
hradní slavnost a maškarní kar-
neval pro děti, ale nevynecháš ani 
žádnou jinou vernisáž, která se ve 
městě koná, pravidelně chodíš na 
koncerty. Kde bereš tu energii?

Prakticky z toho všeho. Říkám 
si, že práce a činnost léčí. Když je 
mi nějak ouvej, jdu na procház-
ku. Najednou cítím takovou svo-
bodu, ulehčení, mám kolem sebe 
stromy, přírodu. Také chodím 
ráda mezi lidi, nebo si zahraji na 
klavír, to všechno mě nabíjí. 

Co bys popřála lidem k Váno-
cům?

Samozřejmě chci všem popřát 
zdraví, to je na prvním místě. Chci 
všem popřát klid v rodinách, klid 
v našem státě, klid v celém světě, 
abychom už nemuseli slyšet růz-
né hrůzy. Nejsme všichni dokona-
lí, ale aby bylo trošku lásky ve svě-
tě a mezi lidmi, ať se vzájemně to-
lerujeme a ať žijeme šťastně a spo-
kojeně. Když je láska a zdraví, tak 
je i spokojenost. Život bychom si 
měli užívat plnými doušky, žijme 
a považujme si toho, co máme.

Za rozhovor děkuje Liba Mátlová

Anna Musilová: Vánoce a vlastně celý advent miluji

Majitelka galerie M+M Anna Musilová oslavila letos krásných 92 let. 
Foto: Jiří Necid



Děti v nemocnici 
potěšili Klauni 
z Balónkova

Klauni z Balónkova v rámci 
svých aktivit už 16. rokem při-
cházejí do zdravotnických za-
řízení na Moravě, kde se snaží 
hospitalizovaným dětem zpří-
jemnit pobyt v  nemocnicích. 
V  letošním roce na jaře opět 
začali navštěvovat dětské od-
dělení nemocnice v Hranicích. 
Na pokojích vytvořili přímo 
barevnou náladu. Výtvory z ba-
lónků, sem tam nějaké kouzlo 
a hlavně úsměv na tváři malých 
pacientů, ale i rodičů a zdravot-
nického personálu. 

Veškeré návštěvy probíhaly 
díky podpoře partnerů projek-
tu. A v nemocnici v Hranicích 
zejména díky podpoře města 
Hranice, které poskytlo pro-
středky na pravidelné opako-
vání těchto veselých barevných 
trachtací. A tak se Klauni z Ba-
lónkova mohli vypravit do 
hranické nemocnice každých 
14 dnů. Jsme rádi za spoluprá-
ci s  vedením města Hranice 
a věříme, že bude pokračovat.
� David Zbavitel

16 čtenářská pošta, inzerce
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Charita Hranice děkuje 
organizátorkám podzim-
ního Dobročinného ba-
zaru za věnování výtěžku 
z této akce, který byl díky 
úsilí organizátorek i štěd-
rosti účastníků rekordní 
a činil 37 256 korun.

Dobročinný bazar le-
tos změnil místo konání 
a  poprvé se konal v  pro-
storách Osadního výboru 
v  Drahotuších. V  týdnu 
na přelomu září a října se 
akce zúčastnilo více než 
200 zájemců. Organizátorka akce 
Radana Balko letošní akci hodno-
tí: „Náš bazárek udělal několika-
násobnou radost – lidé byli rádi, 
že mohli darovat věci, které již ne-
potřebují. Tyto věci potěšily nové 

majitele. Část věcí, které si nikdo 
nevybral, byla předána do Cha-
ritního šatníku v Hranicích a na 
využití do dobročinného second 
handu Moment, který podporuje 
řadu neziskových projektů. Děku-

jeme všem, kdo se na akci 
jakkoliv podíleli, a těšíme 
se na jaro 2026, kdy plá-
nujeme další dobročinný 
bazar zorganizovat.“

Charita Hranice děku-
je všem organizátorům 
Dobročinného bazaru. 
Děkujeme lidem, kteří 
darovali do bazárku své 
věci, a  také děkujeme 
všem, kteří finančně při-
spěli do pokladniček nebo 
na charitní účet. Získa-
nou částku Charita Hra-

nice prioritně použije na finanční 
podporu dětí ze sociálně slabých 
rodin v jejich mimoškolních a zá-
jmových aktivitách.�

Radka Andrýsková, 
Charita Hranice

Připravujeme Tříkrálovou 
sbírku 2026, v  prvních dvou 
lednových týdnech se rozběh-
nou do ulic tříkráloví koledníci, 
kteří s přáním zdraví a štěstí do 
nového roku budou žádat spolu- 
občany o finanční příspěvek ve 
prospěch Charity Hranice. Pro 

realizaci této sbírky potřebuje-
me velké množství dobrovolní-
ků všeho věku – od nejmenších 
dětí, které budou představitelé 
králů, až po dospělé dobrovol-
níky, kteří se mohou zapojit 
jako vedoucí skupinek. Neseďte 
doma a vyjděte s námi v  lednu 

na koledu – navštivte s novoroč-
ním přáním své sousedy a pod-
pořte dobrým skutkem Charitu 
Hranice.

Podrobnější informace na te-
lefonním čísle 733 755 881, nebo 
na e-mailové adrese radka.andry-
skova@hranice.charita.cz.� (ra)

Dobročinný bazar pomohl potřebným

Charita Hranice hledá tříkrálové koledníky

Nově otevřeno
v Hranicích

www.DATART.czDATART, U Kauflandu

Akce
od 4. 12.



Galerie M+M se oblékla do svátečního
ADVENT. Bezmála šedesát 

jednotlivců a organizací vysta-
vuje svá díly v  galerii M+M, 
kde v polovině listopadu začala 
Výstava betlémů. Ta opět nabí-
zí pestrou přehlídku betlémů 
z  nejrůznějších materiálů, od 
dřevěných přes papírové, ke-
ramické, paličkované, vyšívané 
či háčkované až po perníkové. 
Tradičně si zde můžete zakou-
pit nejrozmanitější vánoční oz-
doby, věnce, svíčky nebo ručně 
zdobené perníčky. Vernisáž 
zpříjemnilo vystoupení Pěvec-
kého sboru Cantabile. Výstava 
betlémů je v Galerii M+M v Ju-
rikově ulici k vidění až do nedě-
le 21. prosince. � (mat) 

z kultury 17

Foto: 3× Jiří Necid



Komorní sbor Cantabile 
pokračuje ve své úspěšné 
sérii vystoupení a na pres-
tižním mezinárodním festi-
valu Svátky písní Olomouc 
2025 získal zlatou medai-
li a zvláštní cenu poroty za 
vynikající interpretaci fol-
klorem inspirovaných skla-
deb.

Díky mimořádnému výkonu 
byl sbor zařazen mezi pět nej-
lepších těles festivalu a pozván 
k účasti na koncertu Grand Prix, 
kde se představilo pět nejlepších 
sborů z celého festivalu.

Festival Svátky písní Olo-
mouc je největší sborovou soutěží 
v České republice a jednou z nej-
významnějších v Evropě. Úspěch 
Cantabile tak potvrzuje jeho vy-
sokou uměleckou úroveň i schop-
nost reprezentovat českou hudbu 
na nejvyšší úrovni.

Komorní sbor Cantabile za-
znamenal mimořádný úspěch 
i na mezinárodní pěvecké soutě-
ži v Bielsko – Biala v Polsku, kde 
si v říjnu opět vyzpíval zlatou me-
daili a stal se absolutním vítězem 
ve své kategorii. Za to získal fi-
nanční ocenění ve výši 1000 zlo-
tých a měl tu čest, že byl opět vy-
brán na prestižní koncert Grand 
Prix, kam jsou zvány pouze nej-
lepší soubory soutěže.

Úspěch je nejen významným 
oceněním práce celého kolekti-
vu, ale také velkou reprezenta-
cí města Hranice a  celé České 
republiky. Cantabile se dlouho-
době řadí mezi přední amatér-
ské pěvecké sbory, které s nadše-
ním a profesionalitou šíří českou 
sborovou kulturu i za hranicemi.

Obě soutěže pro nás byly sil-
ným zážitkem, měly skvělou at-
mosféru a úžasnou úroveň. Máme 

obrovskou radost a jsme nesmír-
ně vděční za tyto zkušenosti. Jsme 
rádi, že jsme mohli předvést čes-
ký repertoár i skladby s folklorní-
mi prvky, které publikum i poro-
ta ocenili. Soutěže byly na vysoké 
úrovni a konkurence velmi silná, 
o to víc si ocenění vážíme.

Obě soutěže potvrdily vyso-
kou uměleckou úroveň souboru, 
jeho interpretaci, styl i  schop-
nost oslovit publikum doma 
i  v  zahraničí. Cantabile se tak 
znovu zařadil mezi nejúspěšnější 
české komorní sbory současnos-
ti. Úspěchy Cantabile jsou ne-
jen výsledkem dlouholeté práce 
a oddanosti hudbě, ale i inspira-
cí pro mladé zpěváky a důkazem, 
že i menší město může být do-
movem sboru evropské úrovně. 
Cantabile se tak řadí mezi před-
ní české komorní sbory a svými 
úspěchy přináší čest nejen měs-
tu Hranice, ale celé české sboro-
vé scéně.� Markéta Lásková,

Komorní sbor Cantabile

Jakub Šuba z Olšovce se v po-
lovině října na Slovensku v Nitře 
stal mistrem Evropy v disco tan-
ci, v  kategorii děti sólo muži. 
V  letošním roce obhájil také ti-
tul mistra světa. 

Mistrovství světa se konalo 
v červnu v polském městě Grod-
zisk Mazowiecki a už tam Kubík 

vystoupal na stupínek nejvyšší. 
Jakub se tak v 11 letech stal mis-
trem světa a Evropy 2025. Jeden 
velký sen se splnil... Dále spo-
lečně ve velké formaci s děvčaty 
(24 tanečníků) skončili na krás-
ném 3.  místě a  v  malé formaci 
(7 tanečníků) na 8. místě.

Pavel Šuba

Na třicet dětí z Výtvarného 
oboru hranické Základní 
umělecké školy začátkem lis-
topadu dokončilo svoji práci 
na parkovišti v Komenského 
ulici u letního kina. Pod ve-
dením učitelek Evy Vojtěško-
vé a Pavlíny Zábranské zde 
na zeď okolo parkoviště na-
malovaly největší hranické 
dominanty, jako například 
kostel, zámek, synagogu, ale 
i plovárnu nebo Hranickou 
propast.

Projekt velkoformátové mal-
by na zeď u  letního kina vznikl 
na základě inspirace podobnou 
realizací žáků výtvarného oboru 
ZUŠ Hranice v nedávné minulos-
ti. V rámci oslav stého výročí za-
ložení ZUŠ Hranice jsme vymalo-
vali foyer naší školy, kde jsme zob-
razili slavné osobnosti z hudební, 

výtvarné a taneční umělecké scé-
ny. Během práce jsme se nauči-
li zjednodušit náměty z fotografií 
do vhodného grafického návrhu, 
který pak lze uplatnit v mnohem 
větší ploše. Výtvarná podoba foyer 
se stala impulzem pro větší pro-
jekt tentokráte pro město Hranice 
a prázdná zeď u letního kina mož-
ným místem realizace. Připravi-
li jsme s kolegy dva návrhy a vy-
brán byl námět filmového pásu, 
který se právě nabízí v kombinaci 
s areálem letního kina. Do jednot-
livých oken filmu jsme zpracovali 
budovy města Hranic a okolí, kte-

ré jsou pro naše město zajímavé, 
ať už z historického hlediska, nebo 
současného užívání občany. Pak 
nadešel čas pro samotnou realiza-
ci, do které bylo potřeba zapojit co 
největší počet našich žáků, proto-
že nás trochu tlačilo počasí a blíží-
cí se sychravý podzim. Týden jsme 
strávili večerním promítáním ná-
mětů, jejich obkreslováním tuž-
kou a samotnou malbou na zeď. 
Akce děti moc bavila, i když horký 
čaj byl potřeba a prsty byly občas 
zkřehlé. Ale společné dílo vždy po-
siluje i vztahy mezi dětmi, přináší 
benefity v sociální sféře, děti vní-
mají, že po nich zůstává něco vel-
kého, na čem se podílí společně. 
Nyní jsme v půlce naší práce, dal-
ší část zdi se bude malovat na jaře. 
Návrhů máme mnoho, bude těžké 
vybrat 13 oken, která zbývají do-
malovat. Děkujeme městu a vede-
ní naší školy za podporu a pomoc 
a těšíme se na další spolupráci.�

Eva Vojtěšková, učitelka  
výtvarného oboru ZUŠ Hranice

Komorní sbor Cantabile zazářil na soutěži v Polsku

Mistrem světa i Evropy v tanci je jedenáctiletý Jakub z Olšovce

Zeď poblíž letního kina oživily malby žáků ZUŠ Hranice

18 čtenářská pošta

Studenti z lesnické 
školy zkrášlují třídy

Celkem 8400 korun vybrali 
mezi sebou studenti Střední 
lesnické školy Hranice, aby 
v galerii M+M koupili čtyři vel-
koformátové fotografie. Profe-
sorka Alena Ketlerová nechala 
mezi studenty hlasovat, které 
z obrazů na výstavě Třetí salon 
výtvarníků zakoupí. Velkofor-
mátové fotografie s motivem 
lesní zvěře, jejichž autorem je 
Jaroslav Pešat z Frýdku-Míst-
ku, budou zdobit prostory les-
nické školy. Studenti Střední 
lesnické školy Hranice v galerii 
M+M zakoupili obraz i v loň-
ském roce.� Anna Musilová, 

galerie M+M

Foto: Liba Mátlová

Foto: Jiří Necid



Tři další hranické osobnos-
ti obdržely v listopadu Cenu 
města Hranice.

Petr Bakovský

Počet držitelů Cen města 
Hranic se rozšířil o tři další hra-
nické osobnosti. Zastupitelé 
města na svém říjnovém jedná-
ní rozhodli o udělení Ceny měs-
ta výtvarníkovi Liboru Benešo-
vi, fotografovi Jiřímu Necidovi 
a projektantovi dopravních sta-
veb Jaroslavu Svítkovi – in me-
moriam. Slavnostní předání Cen 
města se konalo v pondělí 10. lis-
topadu. Více fotografií a  infor-
mací o oceněných osobnostech 
naleznete na webu města www.
mesto-hranice.cz.

Cena města se uděluje jako 
ocenění autorům významných 
děl, objevů a  vědeckých prací 

nebo osob a kolektivů, kteří po-
dali mimořádný výkon, dosáh-

li významných úspěchů nebo 
vykonali ocenění hodné skutky 

a oni sami, nebo předmět oceně-
ní, mají vztah k městu.

Ceny města Hranic jsou slavnostně předány
z radnice 19

Na Starou radnici se vrátila 
korouhev i  opravená makovi-
ce. Do ní město vložilo celkem 
11  tubusů pro příští generace. 
V devíti z nich jsou dobové doku-
menty, ve dvou nových tubusech 
jsou materiály ze současnosti. 
Jsou tam například fotografie 
Hranic z  období 2005–2025, 
zejména Jiřího Necida. Dále zá-

kladní informace o vedení města, 
Hranické zpravodaje, Drahotuš-
ské novinky, brožura Hranicko – 
region, který je škoda nenavštívit 
a další materiály.

V  menším tubusu jsou spe-
ciální odolné USB flash disky 
s  fotografiemi a  filmovými do-
kumenty o městě Hranicích.

(bak)

Nevlídné, chladné deštivé 
a větrné počasí tentokráte pro-
vázelo oslavy 107. výročí vzniku 
Československa. Oslavy začaly 
v úterý 28. října koncertem Vel-
kého dechového orchestru ZUŠ 
Hranice před Zámeckým hote-
lem v  17.30  hodin. Následoval 
tradiční lampionový průvod, kte-
rý od Zámeckého hotelu vyrazil 

k památníku T.G. Masaryka na 
Školním náměstí. 

Zde ale letos program po 
projevu starosty města Daniela 
Vitonského a po kladení věnců 
k  soše T. G. Masaryka skončil. 
Následně plánovaná Ohňová 
show a promítání filmu Dogman 
v letním kině byly kvůli nepřízni 
počasí zrušeny. � (bak)

Vzkaz pro další generace. Do opravené 
makovice se vrátily tubusy s dokumenty

Město oslavilo výročí vzniku 
samostatného Československa

Lampionový průvod vyrazil k památníku T.G. Masaryka na Školním náměstí od 
Zámeckého hotelu. Foto: Petr Bakovský

Starosta města předává ocenění Liboru Benešovi. Za Jaroslava Svítka převzala ocenění jeho manžel-
ka Hana Svítková.

Karel Machyl nominoval fotografa Jiřího Necida.

Starosta města Daniel Vitonský spolu s místostarostou Karlem Machylem vklá-
dají tubusy do opravené makovice. Foto: Petr Bakovský

Všichni ocenění na společné fotce. Foto 4×: Petr Bakovský
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20 sport

Nedaleko od medailí a  ve 
skvělých časech se na Mistrovství 
Evropy masters (neboli veteránů) 
v atletice prezentovala hranická 
atletka Klára Úlehlová, která se 
na dráhu letos vrátila po třetí ma-
teřské pauze. 

Třiačtyřicetiletá Úlehlová spa-
dá do kategorie W40, tedy atlet-
ky ve věku 40–44 let. Pro vrchol 
sezony zvolila poměrně vražed-
nou kombinaci 400 m hladkých 
a  400  m překážek. Vražednou 
především proto, že to zname-
nalo čtyři čtyřstovky ve čtyřech 
dnech při postupech do finále 
v obou disciplínách. 

Nejdříve bylo na programu 
400 m hladkých, které zvládla 
Úlehlová za 61,32 s a ze druhého 
místa postoupila přímo do finále. 
To sice rozběhla trochu pomale-

ji, než původně plánovala, ale 
ve finiši ještě zabojovala a cílem 
proběhla na sedmém místě ve vý-
borném čase 61,15 s. Venku za-
běhla lepší čas naposledy v roce 
2011, takže s  první disciplínou 
byla maximálně spokojená.

Překážkovou čtyřstovku bě-
žela letos Úlehlová naposledy 
v květnu na Mistrovství Moravy 
a  Slezska. Od té doby se raději 
překážkám kvůli občasným bo-
lestem achilovek vyhýbala. 

Na semifinále foukal příznivý 
čtvrtkařský vítr. Úlehlové vychá-
zel rytmus skvěle a doběhla čtvr-
tá v čase 68,39 s, čímž si zajistila 
nepřímý postup do finále. Na fi-
nále vítr bohužel foukal opačný, 
navíc pořadatelé chybně nastavili 
třetí řadu překážek o jednu díru 
(o 8 cm) výše. Naštěstí o ni nikdo 
nezakopl. Hranická atletka za-
bojovala a ve finále doběhla pátá 
v dalším letošním nejlepším čase 
68,12 s.

V podstatě tak zopakovala své 
výsledky ze své první velké vete-
ránské akce v roce 2022, kdy se 

konalo Mistrovství světa veteránů 
ve finském Tampere. Tam byla, 
ještě v  kategorii W35, rovněž 
pátá na 400 m překážek a sedmá 
na 400 m hladkých.

Klára Úlehlová již nyní plá-
nuje start na další mezinárodní 
akci Mistrovství Evropy veteránů 
v hale, které proběhne na přelo-
mu března a dubna 2026 v polské 
Toruni. 

Mistrovství Evropy letos hosti-
la v termínu 8.–19. října portugal-
ská Madeira. Na tuto ‚monstrakci‘ 
se sjelo více než čtyři tisíce spor-
tovců, z  Česka to byla více než 
stovka veteránů a veteránek. Cel-
kově čeští sportovci posbírali 
8 zlatých, 9 stříbrných a 13 bron-
zových medailí a v pořadí národů 
dle medailového hodnocení skon-
čili na 18. místě.� (bak)

Až na nejvyšší stupínek vy-
stoupaly mažoretky Panenky 
Hranice na říjnovém Evropském 
poháru mažoretek 2025 v chor-
vatské Poreči. Na tuto soutěž se 
sjely týmy ze 13 zemí Evropy. 
Českou republiku reprezentova-
lo několik klubů, mezi nimi i ma-
žoretkový tým Panenky Hranice, 
působící pod DDM Hranice.

V disciplíně Traditional corps 
Junior nastoupilo za hranický 

tým 15 členek. Dívky předvedly 
precizní a synchronní výkon, kte-
rý nadchl porotu i diváky. Každý 
pohyb a  každé mávnutí hůlkou 
bylo výsledkem měsíců tvrdé dři-
ny pod vedením Jany Koutníkové, 
Žanety Václavkové a  Alexandry 
Vymětalíkové. Zaslouženě proto 
zaznělo jméno Panenek Hranice 
na prvním místě.

Panenky měly navíc tu čest 
jít v čele české výpravy při slav-

nostním vyhlášení výsledků – 
jedna z členek nesla státní vlajku 
a druhá ceduli České republiky. 
Tento okamžik byl pro všechny 
velkou poctou i  symbolickým 
zakončením úspěšné soutěže. 
Panenky Hranice tak znovu s hr-
dostí reprezentovaly své město 
i celou zemi.� Jana Koutníková

V  rámci tradičního Zavírání 
dráhy pořádal atletický oddíl SK 
Hranice v pondělí 20. října oddí-
lové závody pro nejmladší atlety 
a atletky. 

Celkem se závodů zúčastnilo 
rekordních 113 mladých hranic-
kých závodníků v pěti věkových 
kategoriích. Je vidět, že o atletiku 
je v Hranicích zájem. Nejpočet-
něji byla zastoupena kategorie 
přípravek dívek (2016–17), kde 
startovalo 27 závodnic. 

Atmosféra na závodech byla 
skvělá, jelikož se vždy přijdou na 
své malé ratolesti podívat rodiče 
i další členové rodiny, a byly k vi-
dění napínavé souboje i  krásné 
výkony. Všichni závodníci si od-

nesli sladkou odměnu a medaile 
byly připraveny nejen pro první 
tři v každé ze čtyř disciplín, ale 

i účastnické pro všechny. Je třeba 
pogratulovat všem atletům a at-
letkám k jejich výkonům a podě-

kovat organizátorům z řad členů 
oddílů v  čele s  trenérkou Lucií 
Sommerovou. � Klára Úlehlová

Klára Úlehlová podala na Madeiře 
vynikající výkony. Foto: Luboš Nováček

Oddílové závody ukázaly, že atletika je mezi hranickými dětmi populární. Foto: SK Hranice

Zlaté Panenky Hranice. 
Foto: DDM Hranice

Klára Úlehlová pátá a sedmá na Mistrovství Evropy veteránů

Mažoretky Panenky Hranice přivezly z Chorvatska zlato

Na Zavírání dráhy závodil rekordní počet mladých atletů


